
COPIA

Deliberazione del Consiglio Comunale
 del 04-07-2016 N. 6

Oggetto: Elezione della Commissione Elettorale Comunale (art. 41, comma 2, D. Lgs. n.
267/2000).

L’anno duemilasedici il giorno quattro del mese di Luglio alle ore 21,00, in Sesto Fiorentino in Sala 5 Maggio,
previa convocazione nei modi e forme previste nello Statuto e nel Regolamento vigenti, il Consiglio Comunale
si è riunito in seduta pubblica ordinaria di prima convocazione.

Presiede l’Adunanza il Presidente IVAN MOSCARDI.

All’inizio della seduta risultano presenti all’appello:

FALCHI LORENZO PBRUSCHI GABRIELLA P

MADAU JACOPO PROGAI VANNA P

MARIANI GIULIO PSALVADORI MARCO P

SACCONI ANTONIO PZAMBINI LORENZO P

FALCHINI IRENE PMARTINI SARA P

PACCHIAROTTI MARA PCALZOLARI MARCO P

MARZOCCHINI MARCO PADAMO MICHELE P

MOSCARDI IVAN PBASSI ALESSIO P

GAMBACORTA GIULIANO PQUERCIOLI MAURIZIO P

BARDUCCI ANDREA PTERZANI SERENA P

CONTI CRISTINA PCAVALLO PIETRO POMPEO P

STERA AURELIO PTAURIELLO MARIA P

GUARDUCCI ANDREA P

PRESENTI N.   25    -    ASSENTI N.    0

E’ presente altresì, ai sensi dell’art. 97 del D. Lgs. 267/2000, il Segretario Generale LUCA LAZZARINI.

Scrutatori designati: FALCHINI IRENE, STERA AURELIO, TAURIELLO MARIA.

Risultano altresì presenti gli Assessori esterni:
SFORZI DAMIANO P
BECATTINI MARCO P
BICCHI SILVIA P
GOLINI DONATELLA P
KAPO DIANA P
KALMETA MASSIMILIANO P
SANQUERIN CAMILLA P

Verificato il numero legale, il Presidente dichiara aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
(… omissis resoconto verbale della seduta …)



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l’art. 12, comma 1, del D.P.R. 20.03.1967, n. 223 (Testo Unico per la disciplina
dell’elettorato attivo e per la tenuta e revisione delle liste elettorali), secondo cui “il Consiglio
comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del Sindaco e della Giunta Municipale,
elegge, nel proprio seno, la Commissione Elettorale Comunale. La Commissione rimane in
carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio”;

VISTO l’art. 11, comma 4, del vigente Statuto Comunale, secondo cui durante la prima
seduta del Consiglio Comunale si procede all’elezione dei componenti della Commissione
Elettorale Comunale;

VISTO l’art. 12, comma 2, del D.P.R. n. 223/1967, il quale stabilisce che “la Commissione è
composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui Consiglio
sono assegnati fino a cinquanta Consiglieri”;

VISTO l’art. 13 del D.P.R. n. 223/1967 s.m.i. ai sensi del quale:

“per l'elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale
ciascun Consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti
coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei
comuni il cui Consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50 (…)
A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età”;
“nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella
votazione non sia riuscito eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere
chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della
maggioranza, il Consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti”;
“l'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la
metà dei Consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione”;
“con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri
supplenti”;

RICHIAMATO l’art. 7, comma 2, del vigente Statuto comunale che disciplina le pari
opportunità, secondo cui “in tutti gli organi collegiali del Comune, degli Enti, Aziende ed
Istituzioni da esso dipendenti deve essere favorita la presenza di entrambi i sessi”;

DATO ATTO che la Commissione resterà in carica sino all’insediamento del prossimo
Consiglio Comunale;

RITENUTO di specificare che le convocazioni della Commissione saranno trasmesse – salvo
diversa disposizione dei Consiglieri membri – per via telematica ai membri effettivi e che farà
carico a questi ultimi, laddove impossibilitati a prendere parte ai lavori della Commissione,
avvertire i rispettivi supplenti, quali risultano dall’ordine di votazione;

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n.
267/2000 s.m.i.;

DATO ATTO che la presente deliberazione non è rilevante sotto il profilo contabile;
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UDITO l’intervento del Presidente del Consiglio, così come risulta da resoconto verbale della
seduta;

DATO ATTO che il Sindaco non partecipa alla votazione per i motivi sopra detti;

DISTRIBUITE le schede per la votazione dei membri effettivi, a scrutinio segreto e fattone
lo spoglio, si ottiene il seguente risultato accertato dai Consiglieri scrutatori e proclamato dal
Presidente a norma di legge:

Consiglieri assegnati n. 25-
Consiglieri presenti n. 25-
Consiglieri votanti n. 24-

hanno riportato voti i seguenti Consiglieri comunali:

TAURIELLO MARIAvoti n. 9
STERA AURELIO               voti n. 8
CONTI CRISTINA   voti n. 7

DISTRIBUITE le schede per la votazione dei membri supplenti, a scrutinio segreto e
fattone lo spoglio, si ottiene il seguente risultato accertato dai Consiglieri scrutatori e
proclamato dal Presidente a norma di legge:

Consiglieri assegnati n. 25-
Consiglieri presenti n. 25-
Consiglieri votanti n. 24-

hanno riportato voti i seguenti Consiglieri comunali:

ADAMO MICHELE voti n. 9
BRUSCHI GABRIELLAvoti n. 8
BARDUCCI ANDREA voti n. 7

Tutto ciò premesso

DELIBERA

1) di nominare membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale, i Consiglieri
comunali:

TAURIELLO MARIA (in rappresentanza della minoranza consiliare)1.
STERA AURELIO2.
CONTI CRISTINA3.
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2) di nominare quali supplenti dei membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale i
Consiglieri comunali:

ADAMO MICHELE (in rappresentanza della minoranza consiliare)1.
BRUSCHI GABRIELLA2.
BARDUCCI ANDREA3.

3) di dare atto che la Commissione così come costituta rimarrà in carica sino all’insediamento
del prossimo Consiglio Comunale;

4) di dare atto che le convocazioni della Commissione saranno trasmesse -salvo diversa
disposizione dei Consiglieri membri- per via telematica ai membri effettivi e che farà carico a
questi ultimi, laddove impossibilitati a prendere parte ai lavori della Commissione, di
avvertire i rispettivi supplenti, quali risultano dall’ordine di votazione;

ED IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l’art. 134, comma quarto, del D.Lgs. 267/2000;

VISTO l’esito della successiva e separata votazione in forma palese:

- Consiglieri presenti n. 25

- Consiglieri votanti n. 24

- Voti favorevoli n. 24 (Sinistra Italiana Sesto Fiorentino, Per Sesto, Partito Democratico, per
Sesto Bene Comune, Movimento 5 Stelle, Forza Italia);

DICHIARA

la presente deliberazione immediatamente eseguibile.
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Sulla presente deliberazione è stato reso parere di regolarità tecnica favorevole ai sensi
dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 (T.U.E.L.).

Pareri allegati alla deliberazione n. 6 del 04-07-2016  avente ad oggetto: “Elezione della
Commissione Elettorale Comunale (art. 41, comma 2, D. Lgs. n. 267/2000).”

(Proposta del 28-06-2016 n. 6)

F.to IVAN MOSCARDI F.to LUCA LAZZARINI

===================================================================
Letto, approvato e sottoscritto.

PUBBLICAZIONE ED ESECUTIVITA’

La presente delibera è pubblicata all’Albo Pretorio Online del Comune di Sesto Fiorentino e
diviene esecutiva nei modi e nei tempi di cui all’art. 134 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267
(T.U.E.L.)
Firma autografa apposta sull’originale, sostituita da indicazione a mezzo stampa, ai sensi
dell’art. 3, comma 2, del D.Lgs. n. 39/1993. Certificato di pubblicazione ed esecutività
contenuto nell’originale.

Sulla presente deliberazione è stata condotta l'istruttoria del responsabile del procedimento.

Il Presidente Il Segretario Generale

Il Dirigente/Responsabile

Il Responsabile del Procedimento
Sesto Fiorentino, 28-06-2016

Sesto Fiorentino, 28-06-2016 F.to LUCA LAZZARINI
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F.to LUCA LAZZARINI


